

# 莫言 2019 开年 写 12 个故事

## 调侃“山寨莫言书法”



2019年开年的第二天,《上海文学》在其微信公众号上发布了莫言新作《一斗阁笔记》。

《一斗阁笔记》由12篇长短不一的笔记组成,长则四百余字,短的只有二百多字。公众号文章显示,该新作原载于《上海文学》2019年第1期。

12篇笔记分别是《真牛》《诗家》《葱管》《锦衣》《仙桃》《茂腔》《褂子》《踩鱼》《虎疤》《槐米》《深巷》和《爱马》。

这些小故事各自独立成文,彼此似乎没有联系。故事涵盖的内容包括了乡土神话、革命记忆、现代经验……

《上海文学》也在微信公众号中对这些故事进行点评。

文章评论,《真牛》将不愿屈服的人格赋予耕牛——“牛翻白眼,不见青光,疑似阮步兵转世”,《仙桃》则让人联想起近几年霸屏的抗日神剧,《锦衣》将男女之间私相授受写得如此脱俗富于神话气质,《茂腔》则更有一种近乎“叫魂”的既视感。



莫言在发布会上演讲。资料图片

值得一提的是,12篇中的《深巷》写了莫言自己的故事。大概内容是,好友邀请作者喝咖啡,莫言发现其店内书法并非自己所写,却赫然署名“莫言”,欲问好友何故,答曰“替你扬名呢”。

点评称,这个故事“颇有些滑稽的色彩”。事实上,自莫言获诺奖后,市场上不时出现“假冒莫言的字”。莫言此前曾多次表示,“现在坊间和网上流传着一些所谓的‘莫言书法’其实非我所写。”他还曾调侃:“有几位朋

友摹我的字已经摹得很像,但一不小心,就把他们的书法功底露出来了。那些写得完全不像我的字而又署上了我的名的,写得也都比我好。真是委屈了这些朋友。”

此外,评论文章还指出,《一斗阁笔记》是一组令人愉悦的文本,“这些短小、细碎的文字都在自己的一亩三分地中构成故事”,“单独拿出便可扩散铺展成为颇具规模的故事,将它们码放在一起则展现了莫言炉火纯青的叙事功底。”

人民网

# 英超狼队宣布签下 中国小将王佳豪

英超狼队通过俱乐部官方网站宣布签下18岁的中国边锋王佳豪,后者得到了一份4年半的合同,本赛季剩余时间他将被租借到葡超的葡萄牙体育队效力。

王佳豪2000年1月12日出生于西班牙昆卡,身高1.76米,司职边锋,父母来自浙江省丽水市。王佳豪8岁开始接受足球训练,2009年至2012年,他连续3个赛季获得昆卡省五人制足球赛最佳球员。2013至2014赛季王佳豪获得卡斯蒂利亚拉曼查大区U14联赛最佳射手,2014至2015赛季荣膺比利亚雷亚尔杯青年锦标赛最佳球员,2015至2016赛季在拉科鲁尼亚队的试训中的评级为“A”。

2016年夏天,王佳豪从莫斯科莱斯特队加盟胡米利亚队,随后被租借到皇家穆尔西亚队,代表球队在西班牙U19荣誉联赛(第一级别)出场3次,代表皇家穆尔西亚B队在西班牙U19国家联赛(第二级别)出场15次,并获得该赛季小组冠军。2017至2018赛季,王佳豪被租借到何塞玛利亚杰内队,并参加西班牙U19国家联赛,他出场24次,打入3球。2018年下半年,他跟随胡米利亚B队在西丙和足协杯中出场16次,打入1球。

2017年10月,在英国《卫报》评选的全世界60位新星榜单中,王佳豪名列其中。据狼队官方报道,王佳豪一直保留着中国国籍,曾入选过中国国少队。 人民网

# NBA 常规赛:雷霆胜湖人



1月2日,雷霆队球员弗格森(上)防守湖人队球员约什·哈特(下)。

当日,在2018-2019赛季NBA常规赛中,俄克拉荷马雷霆队客场以107比100战胜洛杉矶湖人队。 新华社发

# 从小画到产业

## 40年广州动漫记录中国动漫成长足迹

正在举办的“动漫新时代——广州动漫艺术40年成果展”上,展出的多张《乐叔与虾仔》的作品勾起了中国美协动漫艺委会副主任、漫友文化创办者金城回忆。

作为中国动漫的发祥地之一,广州40年来见证了中国动漫从蹒跚学步到百花齐放的发展。20世纪80年代开始,通过香港引入的漫画对内地动漫艺术发展产生了重要影响,吸取了香港“流水线作业”方式的原创连载漫画开始在广州出现,内地与香港合资的动画企业时代美术电影制片厂也在广州成立。

2006年,《关于推动我国动漫产业发展的若干意见》发布后,广州出台多项措施扶持原创动漫创作和企业发展、打造动漫产业链。

随之而来的是,中国动漫金龙奖落户广州、中国国际漫画节创办、首届全国动漫美展举办……在政府与社会的扶持推动下,广州成为原创动漫产业蓬勃发展的沃土,越来越多的原创动漫作品与动漫艺术创作者、动画公司快速成长起来。

随着原创动漫的发展,动漫的产业化规模也在日益扩大。从玩具公仔到地铁安全代言、从虚拟现实游戏到

主题乐园、从传统到新兴领域,动漫衍生品的覆盖面越来越广,正在为动漫领域创造更多的附加值。

以“动漫+衍生产品”为开发战略的奥飞娱乐,原来是一家玩具制造工厂,产业文化让企业寻到了转型升级的奇迹。

如今,广州拥有奥飞娱乐、星原文化、咏声动漫等上市企业,还有几百家动画电影制作、发行和衍生品设计、制造等相关企业。

进入动漫发展的黄金时期,如今,中国动漫人正在思考如何挖掘中国文化的内涵,彰显中国动漫特色。

新华社广州1月3日电

# 舒马赫50岁生日前夕家人发布声明致谢车迷 未透露其恢复情况

新华社日内瓦1月2日电 在“车王”迈克尔·舒马赫50岁生日前夕,他的家人于社交网络上发布声明向车迷致谢,称舒马赫正得到最好的照料,不过并未透露任何关于其恢复情况的信息。

生于1969年1月3日的舒马赫曾经在世界一级方程式(F1)赛车生涯中7夺车手总冠军。2013年12月29日,他在法国梅里贝勒滑雪场滑雪时发生意外,不慎摔倒在滑道外区域,头部右侧与一块岩石相撞,虽佩戴着头盔但仍造成严重颅部损伤。自此之后,他一直在其位于瑞士的家中休养。

舒马赫的家人在这份声明

中表示:“我们非常开心能在明天与大家一起庆祝迈克尔的50岁生日,我们发自内心地感谢你们与我们同在。”

声明中并未透露舒马赫的恢复情况,只是写道:“大家可以放心,他正得到最好的照料,我们也正尽我们所能来帮助他。请大家理解,为了尊重迈克尔的意愿,我们会一如既往地健康情况这样的敏感事宜作为隐私。与此同时,非常感谢大家的友谊,祝你们2019年健康快乐。”

声明中同时宣布,3日将推出迈克尔·舒马赫官方线上虚拟博物馆应用,车迷可以通过该应用重温舒马赫职业生涯的辉煌时刻。

百年老店 值得信赖

传统粥

東來順

吉大店: 3338333

富华里店: 6838333

新海利 XIN HAILI 珠海老字号

早茶 5折

客房 美食  
海鲜 早茶  
婚宴 SPA

地址: 珠海市拱北夏湾粤海路新海利海鲜城 中餐: 8899333 总机: 8899388  
地址: 珠海市拱北迎宾南路北岭花园大厦 电话: 8882388